

ТУРИЗМ 3

Байкальский экспресс
Попасть на Байкал теперь можно туристическим поездом. Что в туре?



ЗДОРОВЬЕ 2

Жизнь после ковида
В минздраве разработали памятку для переболевших COVID-19

ТЕХНОЛОГИИ 9

Твоя машина больше не твоя
Дроны-убийцы и взлом автопилотов: преступления завтрашнего дня



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 169 (8520)
28 июля — 3 августа 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 29 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 30 ИЮЛЯ > СУББОТА 31 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АВГУСТА > ВТОРНИК 3 АВГУСТА



ОБРАЗОВАНИЕ Как совместить каникулы с подготовкой к школьной жизни..... 21

Утомленные летом

ПРИКЛЮЧЕНИЯ 4-5

Русские возвращаются. Почему на Аляске гордятся российскими корнями

НЕДВИЖИМОСТЬ 11

Правила деления. Супругам при разводе запретили делить самовольные постройки

КИНО 28

Безруков: Как это у меня все выходит. Прокурор, аферист и счастливый отец. В кино и в жизни

ДАЧА 29

Аты-ватты. Как рассчитать мощность электросети для загородного дома

средняя волга



Здоровое новоселье В Самаре открыли современный ковидгоспиталь

В ОБЛАСТНОЙ больнице им. Середавина запустили в работу новый корпус для больных с симптомами коронавируса. Это отдельно стоящее здание построили всего за несколько месяцев. В нем есть кабинеты для пациентов, компьютерной томографии, УЗИ, эхокардиографии, а также стационар на 70 мест. Второй такой корпус откроют в августе около городской клинической больницы №5 в Тольятти.

ФОТОФАКТ



В Самаре с 24 по 30 июля впервые проходит чемпионат Вооруженных Сил РФ по парашютному спорту – на военном аэродроме Кряж Центрального военного округа. В чемпионате принимают участие 125 сильнейших спортсмен-военнослужащих в составе семи команд, в том числе победители и призеры чемпионатов мира, Европы, победители и призеры Всемирных военных игр и чемпионатов мира среди военнослужащих, рекордсмены мира, участники десантирования личного состава ВС РФ на Северный полюс. В соревнованиях задействованы вертолеты Ми-8 и пилоты аэроклуба самарского филиала ЦСКА.

Вечно молодой

В Оренбурге заложили памятник летчику Михаилу Девятаеву

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Валентина Зотикова, Оренбург

В Оренбурге заложили камень в основание будущего памятника легендарному мордовскому летчику Михаилу Девятаеву, совершившему с девятью товарищами побег из фашистского концлагеря на угнанном у немцев самолете.

На установку бронзового бюста Герою Советского Союза – выпускнику оренбургской «летки» – пойдут сборы от благотворительного спектакля «Гостиница «Астория» с участием известных жителей города – чиновников, политиков, бизнесменов.

Закладка мемориала состоялась в сквере у школы №39 – на пе-

ресечении Паркового проспекта и улицы Лукиана Попова. Почетным гостем церемонии стал сын героя – Александр Девятаев, прибывший из Казани с супругой.

С инициативой об увековечении памяти героя-летчика ранее выступил оренбургский писатель и краевед, руководитель благотворительного фонда «Евразия» Игорь Храмов.

– Осенью 2001 года, будучи на практике в газете «Франкфуртер альгемайне цайтунг», я приехал на встречу с Михаилом Девятаевым, которая проходила в мемориальном центре концлагеря Заксенхаузен, – рассказал «РГ» собеседник. – Я видел, с каким пиететом и невероятным восхищением смотрели немцы на этого легендарного человека. Они были потрясены его рассказом. Михаил Петрович учился в Оренбурге (в то время – Чкалов) с 1938-го по 1940 год. Несколько лет назад в одной из телепередач о людях, тесно связанных с нашим городом, я сказал, что на Аллее героев не хватает имени Ми-

СПРАВКА «РГ»

Михаил Петрович Девятаев – Герой Советского Союза, уроженец мордовского села Торбеево, почетный гражданин Республики Мордовия, а также города Казани и немецких городов Вольгаста и Цинновца. Похоронен в 2002 году в Казани на Арском кладбище.

хаила Девятаева. И вот наконец историческая справедливость восторжествовала.

Автором проекта монумента стал скульптор Александр Сукманов. По желанию сына героя перед оренбуржцами и гостями города Михаил Девятаев предстанет молодым курсантом – таким, каким он был в годы учебы в Первом Чкаловском военном авиационном училище им. Ворошилова. На сегодня работа над бюстом в мягком материале уже завершена. Предстоит отлить памятник в бронзе и установить на гранитный постамент. По плану, торжественное открытие мемориала состоится в этом году.

ПОДРОБНОСТИ



О правде и вымысле в фильме Бекмамбетова «Девятаев» можно прочитать по QR-коду

Кому самолеты клепать?

ЗАНЯТОСТЬ

Завод «Авиастар» в Ульяновске намерен нанять четыре тысячи сотрудников.

Чтобы вписаться в график выполнения оборонного заказа по выпуску военнотранспортных самолетов Ил-76МД-90А, предприятие должно выпускать не менее пяти машин в год. Удастся ли «Авиастару» выйти на заданный темп после пуска новой поточной линии, поинтересовался врио губернатора Алексей Русских на заседании штаба по развитию региона. Председатель регионального правительства Александр Смекалин ответил, что завод этот показатель выполнить должен, для чего намерен в целом трудоустроить четыре тысячи сотрудников, в том числе из других регионов:

– Была встреча с руководством ОАК и нашего авиационного комплекса. На сегодняшний день задача по пяти машинам стоит очень жестко, контроль осуществляется на самом высоком уровне. Русских добавил, что в целом предприятие намерено нанять людей, в том числе из

других регионов – нужно к этому готовиться: смотреть социальную инфраструктуру, жилье. Все жизненно важные условия нам нужно будет с вами создавать.

Между тем в начале июля «Авиастар» объявил о «высвобождении» более 1000 сотрудников, которым уже поступили соответствующие уведомления. На данный момент ведомством получены пофамильные списки со 197 работниками, из них 107 трудоустроено переводом на другие должности, 27 уволены по соглашению сторон, 42 сокращены, 4 перенесены на сентябрь, по 17-ти сокращения отменили, сообщила руководитель Агентства Светлана Дронова. Следующая волна ожидается с 6 сентября. Таким образом, на предприятии параллельно идет сокращение одних сотрудников и поиск других.

АЛЕКСЕЙ ЮХТАНОВ,
Ульяновск

СПРАВКА «РГ»

В Ульяновской области официальная безработица снизилась в 3,7 раза.

Саратов без каштанов

СИТУАЦИЯ

На пешеходной зоне Саратова – проспекте Кирова и улице Волжской – погибло три четверти деревьев, большинство из которых было посажено два-три года назад. По словам начальника городского управления по охране окружающей среды и зеленых насаждений Екатерины Захарченко, за последнее время на проспекте из 215 деревьев заменили уже 50, еще 100 деревьев придется спиливать.

Как уже рассказывала «РГ-Неделя», в 2019 году во время реконструкции проспекта были безжалостно вырублены великолепные каштаны, которые придавали Саратову шарм южного города. Деревья спилили больше, чем было предусмотрено проектной документацией. Под топор пошли не только больные, но и здоровые растения, судя по всему чтобы строителям было удобнее делать бетонное основание для тротуара. Взамен спиленных деревьев высадили саженцы-крупномеры, однако теперь они засыхают.

Как сообщили в мэрии, после обследования выяснилось, что причиной гибели молодых деревьев стало подгнивание корневой системы, а старые деревья теперь сохнут на пешеходной зоне, возможно, из-за нехватки питания.

Для спасения оставшихся деревьев предполагается

либо объединить квадраты вокруг стволов в общую зеленую полосу, либо изменить систему полива. Сейчас деревья поливает проезжающая автоцистерна. Скорее всего саженцы придется заменить на более неприхотливые породы – ясеня и вяз.

Примечательно, что во время реконструкции проспекта саратовские общественники призывали чиновников предусмотреть стационарную систему полива для саженцев. Однако власти эти советы проигнорировали.

Саратовский предприниматель Михаил Волков на свои средства заказал систему полива для одного из кварталов проспекта Кирова, однако она так и не была установлена.

– Перестал этим заниматься, поскольку закончились эмоции. Шесть раз мы подавали документы для подключения к воде, сначала их теряли, потом каждый раз находились причины для возвращения «на доработку». Стало ясно, что все это не нужно, – рассказал Волков.

По словам предпринимателя, коммунальная организация, к которой он имеет отношение, в одном из поселков обслуживает тысячи деревьев, приживаемость саженцев там 90 процентов. Однако чтобы добиться такого результата, за посадками нужно регулярно ухаживать.

АНДРЕЙ КУЛИКОВ,
Саратов